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another choice of essays, all of which merit
rereading. This is the purpose and the
strength of this notable papercover.

D. GERANT JAMES.

Swinging Worms
The Worm Re-Turns. The Best from The
Worm Runner's Digest. Edited by James
V. McConnell. (Pp. 182 + xxv ; illustrated.
21s.) London: George Allen & Unwin.
1966.

"One of the last Palinuran joys of civilized
middle age," says Mr. Arthur Koestler in
his introduction, " is to sit in front of the

log-fire, sip a glass of brandy, and read The
Worm Runner's Digest." Worm runners ?
They are neither smugglers of illegal bait,
undersized sprinters, self-screwing curtain
rails, nor ailing greyhounds. The title is
self-inflicted on psychologists who experiment
with worms, particularly the flatworm. This
little creature made the newspapers through
its ability, when sliced, not only to regenerate
the missing bits but to " remember " the
experience of a crowded and painful labora-
tory life equally well via head or tail. The
Digest is a sort of recurrent rag mag. of
the psychology department of Michigan
University, who run to worms as joyfully
as Mr. Jorrocks ever rode to hounds. Of
these thirty-odd reprinted scientific send-ups,

even the flattest have a deadly likeness to
genuine learned papers. Through the best
whisper the ghosts of Thurber and Stephen
Leacock. Can you express in a formula how
one scientist with four secretaries is more
valuable than four scientists with one ? Do
you know how Newton discovered gravitation
despite opposition by the apple lobby ? Or
of the peculiar and horrific body rituals
among the Nacirema ? The worm runners
will tell you. Science in Michigan perhaps
needs stronger antidotes to pomposity than
in the labs. of swinging London, but here's
guaranteed entertainment for the civilized
middle-aged British professor sitting in front
of the radiator sipping a cup of tea.

RICHARD GORDON.

Books Received
Review is not precluded by notice here of books
recently received.

The Savage Mind. (La Pens&e Sauvage.) By
Claude Ivi-Strauss. (Pp. 290+xii. 45s.)
London: Wiedenfeld and Nicolson. 1966.

The Transsexual Phenomenon. By Harry
Benjamin, M.D. (Pp. 286 +x; illustrated. 63s.)
London: Julian Press. 1966.

Slow, Latent, and Temperate Virus Infections.
Edited by D. Carleton Gaidusek, Clarence J.
Gibbs, Jun., and Michael Alpers. (Pp. 489
+ xx; illustrated. No price given.) Bethesda,
Maryland: National Institute of Neurological
Diseases and Blindness. 1965.

Stigma. The Experience of Disability. Edited
by Paul Hunt. (Pp. 176+x; illustrated. 25s.)
London: Geoffrey Chapman. 1966.

Enzymes in Serum. Their Use in Diagnosis.
By Keith S. Henley, M.D., M.R.C.P., F.A.C.P.,
Ellen Schmidt, M.D., and Friedrich W. Schmidt,
M.D. (Pp. 120 +xi. $5.75.) Springfield,
Illinois: Charles C. Thomas. 1966.

Advances in Teratology. Vol. 1. Edited by
D. H. M. Woollam. (Pp. 297; illustrated. £5.)
London and New York: Academic Press. 1966.

The Medical Annual. 84th Year. 1966. Edited
by Sir Ronald Bodley Scott, K.C.V.O., M.A.,
D.M., F.R.C.P., and R. Milnes Walker, C.B.E.,
M.S., F.R.C.S., F.A.C.S.(Hon.). (Pp. 667+
xxxv; illustrated. 52s. 6d.) London: Long-
mans, Green. 1966.

Eczema of the Hands. 2nd edition. By
R. D. G. Ph. Simons. (Pp. 101; illustrated.
sFr. 19.) Basel and New York: S. Karger.
1966.

Medical Care. Readings in the Sociology of
Medical Institutions. Edited by W. Richard
Scott and Edmund H. Volkart. (Pp. 595 +x.
75s.) London: John Wiley. 1966.

The Heart and Circulation in the Newborn
and Infant. International Symposium. Edited
by Ronald E. Cassels, M.D. (Pp. 426+ xii;
illustrated. $9.50.) London and New York:
Grune & Stratton. 19.66.

Differentialdiagnose innerer Krankheiten. Fur
Xrzte und Studierende. By Dr. Robert Hegglin.
(Pp. 976+ xxvii; illustrated. DM. 89.) Stutt-
gart: Georg Thieme. 1966.

Psychiatric Approaches to Adolescence. Edited
by Gerald Caplan and Serge Lebovici. (Pp.
182. No price given.) Amsterdam, New York,
London, Milan, Tokyo, and Buenos Aires:
Excerpta Medica. 1966.

Operational Research and the Social Sciences.
Edited by J. R. Lawrence. (Pp. 669 + xxxiv.
£5 5s.) London: Tavistock. 1966.

Femina. A Manual of Sex Hygiene. By Eric
J. Trimmer, M.B., B.S. (Pp. 159. 25s.)
London: MacGibbon & Kee. 1966.

The Savage and Beautiful Country. By Alan
McGlashan. (Pp. 135. 21s.) London: Chatto
& Windus. 1966.

The Quest for Absolute Zero. The Meaning of
Low Temperature Physics. By K. Mendelssohn.
(Pp. 256; illustrated. 25s. Paper 12s. 6d.)
London: World University Library. 1966.

Handicapped Children. 2nd edition. By John
D. Kershaw, M.D., B.S., M.R.C.P., D.P.H.
(Pp. 304+vii. 32s.) London: William Heine-
mann. 1966.

The Essentials of Neuroanatomy. By G. A. G.
Mitchell. (Pp. 11 ; illustrated. 15s.) Edin-
burgh and London: E. & S. Livingstone. 1966.

Physical Fitness for Busy Men. By I. J.
MacQueen, M.B., F.R.C.S.Ed., F.R.C.S. (Pp.
31; illustrated. 6s.) London: Institute of
Directors Medical Centre. 1966.

A New Look at Nursing. By Elsie Ensing,
S.R.N. (Pp. 87 + viii; illustrated. lOs.) London:
Pitman. 1966.

Biochemical Pathology. Symposium, Penn-
sylvania, 1965. Edited by Emmanuel Farber
and Peter N. Magee. (Pp. 244+vii; illustrated.
60s.) Baltimore: Williams & Wilkins. 1966.

The General Principles of Avicenna's Canon
of Medicine. By Mazhar H. Shah, T.Pk.,
F.R.C.P.(Lond.), F.C.P.S.(Pak.), D.P.M.(Eng.).
(Pp. 459+xi. 50.00 rupees.) Karachi: Naveed
Clinic. 1966.

Clinical Haematology. 2nd edition. By Robert
Duncan Eastham, B.A., M.D., F.C.Path., D.C.P.,
Dipl.Path. (Pp. 158; illustrated. 15s. 6d.)
Bristol: John Wright. 1966.

Chemistry and Applied Pharmacology of Tran-
quilizers. A Primer for Students and Practi-
tioners. By Erwin Lear, M.D. (Pp. 117+xi.
$6.75.) Springf-ld, Illinois: Charles C. Thomas.
1966.

The Evolution of National Insurance in Great
Britain. The Origins of the Welfare State. By
Bentley B. Gilbert. (Pp. 497. 84s.) London:
Michael Joseph. 1966.

Antibiotics. Advances in Research, Production
and Clinical Use. Congress, Prague, 1964.
Edited by Professor Milos Hernld, D.Sc., and
Dr. Zdenek Gabriel. (Pp. 778; illustrated.
£5 5s.) London: Butterworth. 1966.

Absent. School Refusal as an Expression of
Disturbed Family Relationships. By Max B.
Clyne, M.D. (Pp. 269 +xi. 38s.) London:
Tavistock. 1966.

Les Traitements Anticoagulants. By G. Arnould
et al. (Pp. 161 ; illustrated. 21 F.) Paris:
Expansion Scientifique Franqaise. 1966.

Grundlagen der Nuklearmedizin. By Dr. Erich
Dorner. (Pp. 277+viii ; illustrated. DM. 9.80.)
Stuttgart: Georg Thieme. 1966.

Medical Services in Transport. Edited by J.
Sharp Grant, R. M. Heggie, and L. G. Norman.
(Pp. 413 +xvi ; illustrated. £6 17s. 6d.) London:
Butterworth. 1966.

Basic Infant Nutrition. By Norman H. Willis.
(Pp. 128. 25s.) London: Pitman. 1966.

A Course in RenaL Diseases. By Geoffrey M.
Berlyne, M.B., Ch.B., M.R.C.P. (Pp. 400 + xiii;
illustrated. 37s. 6d.) Oxford: Blackwell. 1966.

Rehabilitation of the Hand. 2nd edition. By
C. B. Wynn Parry, M.B.E., M.A., D.M.,
M.R.C.P., D.Phys.Med. (Pp. 367 +x; illus-
trated. 92s. 6d.) London: Butterworth.
1966.

Clinical Theology. A Theological and Psychia-
tric Basis to Clinical Pastoral Care. By Frank
Lake, M.B., Ch.B.(Bdin.), D.T.M.(Liverp.),
D.P.M.(Leeds). (Pp. 1,282 + xxx+ figures and
charts. £8.) London: Darton Longman &
Todd. 1966.

Public Relations in Health and Welfare. Edited
by Frances Schmidt and Harold N. Weiner.
(Pp. 278+x. 48s.) London: Columbia Univer-
sity Pre-ss. 1966.

Pharmakogenetik und Praventivmedizin. By
Professor G. W. Lohr and Professor H. D.
Waller. (Pp. 61+viii; illustrated. DM. 13.80.)
Stuttgart: Georg Thieme. 1966.

Growth, Function and Regulation in Bacterial
Cells. By A. C. R. Dean and Sir Cyril Hinshel-
wood. (Pp. 439 + xii ; illustrated. 84s.) London:
Clarendon Press. 1966.

Neurological Diagnostic Techniques. Edited by
William S. Fields, M.D. (Pp. 429+xii; illus-
trated. $16.00.) Springfield, Illinois: Charles
C. Thomas. 1966.

Anesthesia from Colonial Times. A History
of Anesthesia at the University of Pennsylvania.
By James E. Eckenhoff, B.S., M.D., F.F.A.
R.C.S. (Pp. 95; illustrated. 35s.) London:
Pitman. 1966.

Medical Secretary's Manual. By Myreta Eshom,
M.A. (Pp. 506 + xvii; illustrated. $8.50.>.
New York: Appleton-Century-Crofts. 1966.


